

11 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

На утреннем заседании Пленум заслушал доклады о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства: Председателя Совета Министров РСФСР тов. Д. С. Полянского и первого секретаря ЦК КП Украины тов. Н. В. Подгорного.

На вечернем заседании были заслушаны доклады первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Кунаева, первого секретаря крайкома партии Целинного края тов. Т. И. Соколова, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазурова.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

РЯДОВОЙ АРМИИ СЕМИЛЕТКИ

Электросварщик Иван Федорович Губанов — человек скромный.

— Капля по капле — образуют ручей, — говорит он. — Сколько таких капелек требуется, чтобы наполнить реки, сделать полноводными моря? Мой вклад в семилетку не больше капли. Стоит ли говорить всерьез о моих успехах в работе?

Трудно согласиться с вами, Иван Федорович. Мы считаем, что нет ни малейших оснований умалчивать о ваших трудовых достижениях. Один тот факт, что вы вместе со своими товарищами из бригады тов. Высоцкого за первые два года семилетки сумели выполнить три годовых нормы, многое значит. Представьте себе, если такими же темпами, с такой отдачей будут трудиться все электросварщики в вашем цехе сборо-сварки, на вашем заводе металлических конструкций, если так же высокопроизводительно станут работать сотни, тысячи миллионов других рядовых армии семилетки. Ведь при таких условиях семилетка будет выполнена намного раньше срока.

Число таких, как вы, как ваши товарищи — обгоняющих время, опережающих нормы — и у вас на заводе, и на других заводах и стройках города, на других предприятиях страны непрерывно растет и множится. Честь и хвала им!

Успехи электросварщика с завода металлоконструкций Ивана Федоровича Губанова, конечно, не случайны. Он, как и другие передовики семилетки, добился их упорным трудом. Сейчас тов. Губанова и его товарищей по работе считают опытными мастерами своего дела, в совершенстве владеющими всеми тайнами электросварки. Но спросите их, как далось им это мастерство? Они ответят, что опыт, знания накапливались постепенно.

Вот что говорит по этому поводу сам Губанов.

— Я пришел на завод свыше 16 лет назад. И, представьте, на протяжении всего периода учился, пополнял свои багаж...

В прошлом году на заводе заметно увеличился объем автоматической сварки. На этот участок перевели и бригаду тов. Высоцкого, в которой работает тов. Губанов. Казалось бы, общепризнанным мастерам голубого огня не составит труда овладеть новым делом. Но не тут-то было. Обнаружив в ряде первых швов непрочность и поры, маститые электросварщики пришли к выводу, что эти недостатки объясняются не чем иным, как от-

сутствием достаточного опыта, достаточных навыков и знаний. И они без лишнего слов влезали за учебу, стали изучать режимы сварки, стали отрабатывать мастерство. Учились в свободное от работы время. Практика показала, что бригада выбрала правильный путь. С ростом знаний, с повышением навыков брак в работе стал уменьшаться. Теперь бригада выдает только качественные швы.

Это — рядовой случай из жизни Ивана Федоровича Губанова и его товарищей по работе. Но говорит он о многом и прежде всего о том, что передовикам семилетки несвойственно чувство саморасположения, что они непрерывно думают о будущем, наращивают опыт и знания.

Вместе с тов. Губановым работают такие мастера голубого огня, как тт. Гладников, Сидоренко, Кожанов. Они так же далеки от того, чтобы преуменьшать свои трудовые успехи. Но именно из таких достижений и складываются успехи нашей Родины в борьбе за успешное выполнение семилетнего плана. Растущими успехами металлисты готовят встречу XXII съезда КПСС.

Скромный труженик семилетки Иван Федорович Губанов вместе со своими товарищами сегодня выполняет привычную работу, делает привычное дело. Сегодня, как и вчера, он безусловно снова на несколько процентов перевыполнит установленное задание. Побольше бы таких сверхплановых процентов!



Рядом с огромными корпусами Днепротровского шинного завода подготовлены котлованы под новые промышленные здания. Здесь началось сооружение шиноремонтного завода — младшего брата гиганта «большой химии». В главном производственном корпусе нового предприятия на площади свыше 10 тысяч квадратных метров разместятся основные цехи: заготовительный, ремонтно-сборочный и вулканизационный. Ежегодно шиноремонтный завод будет обновлять до сотни тысяч покрышек для автомашин, начиная от легковых «Волга» и кончая 40-тонными тяжеловесами.

Орский рабочий

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 11

Пятница, 13 января 1961 года

Цена 2 коп.

Ярче огни соревнования в честь XXII съезда КПСС!

★ ★ ★
ЕДИНОДУШНО, С ЭНТУЗИАЗМОМ

В дни работы Пленума Центрального Комитета КПСС трудовой подьем в первом механическом цехе Южуралмашзавода был особенно высок. Славными трудовыми делами отметили станочники и сборщики знаменательное событие. Но особенно радостно было воспринято в цехе Постановление Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXII съезда партии.

12 января, на стыке двух смен, в цехе состоялся многолюдный митинг трудящихся. Первым выступает бригадир сборщиков тов. Завируха. Этого производственника хорошо знают в цехе. Он руководит коллективом, который борется за звание коммунистического, идет в авангарде соревнования.

— Вест о созыве очередного XXII съезда партии вызвала у всех труженников большой творческий подъем, — восторженно говорит тов. Завируха. — Каждый из нас сейчас мысленно намечает новые планы, думает о трудовых подарках, которые будут подготовлены к съезду. Слово нашего коллектива: ко дню открытия XXII съезда КПСС завершить задание третьего года семилетки.

Горячим было выступление шлифовщика тов. Массова. Он сказал:

— В этом году я поставил перед собой задачу: завоевать звание ударника коммунистического труда. Моим подарком очередному съезду партии будет досрочное завершение годового задания, выдача сверхплановой продукции.

От имени коллектива станочников четвертого пролета выступил на митинге мастер тов. Шевяков. Он заверил труженников цеха, что коллектив смены возьмет новые трудовые рубежи в этом году, достойно встретит знаменательное событие — XXII съезд партии.

С подъемом принимаются обязательства. В них машиностроители цеха записали; вступая в соревнование в честь XXII съезда КПСС, коллектив цеха обязуется к 17 октября — дню открытия съезда — завершить план 10 месяцев по выдаче валовой продукции. Подсчитав свои возможности, коллектив решил также задание по товарной продукции выполнить на 101 процент, за счет улучшения подготовки производства и ликвидации внутрисменных простоев повысить производительность труда против плана прошлого года на 0,2 процента, снизить потери от брака на 30 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,1 процента против плана.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД!

Коллектив колбасного завода мясокомбината славно потрудились во втором году семилетки. Еще в ноябре была выполнена годовая программа. Десятидневные итоги порадовали всех, и в январе нового года дела идут хорошо — сверхплановая продукция сходит с конвейера каждый день и каждый час.

С огромным воодушевлением узнали в коллективе о решении январского Пленума ЦК КПСС: созвать 17 октября 1961 года XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. В обеденный перерыв пишевики собрались на митинг.

Его открыл председатель комитета профсоюза комбината тов. Юдин.

— Предстоящий съезд будет иметь всемирно-историческое значение, — сказал он, — Он наметит пути ускоренного строительства коммунистического общества. Вот почему каждый из

нас готовится к нему как к большому, светлому празднику.

Слово получает комсомолец Шура Бураканова. Она — одна из лучших обвальщиц завода, ударница коммунистического труда.

— Лучшим подарком съезду явится наш отличный труд, — говорит работница. — Я беру на себя обязательство: каждую смену выпускать 25—30 процентов продукции сверх плана. Вся наша молодежь включится в соревнование за коммунистический труд. Под знаменами этого могучего движения должен прийти к XXII съезду весь заводской коллектив.

На трибуне — слесарь Георгий Юлианович Шумский.

— Вест о съезде вызвала у нас большой подъем, — говорит он. — С нетерпением будем ждать этого октябрьского дня. Придем к нему не с пустыми руками, слесари обязуются так поработать, чтобы было о чем рапортовать Родине и партии.

Коллектив единодушно решил включиться в соревнование в честь XXII съезда КПСС и принял на себя конкретные обязательства: выполнять план десяти месяцев ко дню открытия XXII съезда КПСС, повысить производительность труда на 1 процент против плана, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,2 процента, умножить число бригад и ударников коммунистического труда, увеличить свой вклад в фонд рационализаторских предложений, строго соблюдать культуру производства и иметь санитарное состояние завода не ниже чем на «хорошо».

Участники собрания вызвали на социалистическое соревнование коллектив консервного завода.

Поработаем на славу, товарищи!

А. Макарова,
секретарь парторганизации колбасного завода мяскокомбината.

В нынешнем году начнутся основные работы по сооружению Запорожского горнорудного комбината № 1.

Еще один крупный цех Магнитки. На Магнитогорском металлургическом комбинате началось строительство крупнейшего из современных специализированных литейных цехов страны — цеха изложниц. Он входит в комплекс сооружений широкополосного станка «2500» и будет давать необходимые доселе на Магнитке изложницы. В каждую войдет 25 тонн стали — вдвое больше, чем разливается сейчас.

Выпуск огромных изложниц пойдет непрерывным потоком на конвейере. Мощность этого цеха настолько велика, что он не только обеспечит потребность своего комбината, но даст изложницы другим металлургическим заводам Южного Урала.

С городом на Неве связан рас-

цвет творческой деятельности М. В. Ломоносова, 250-летие со дня рождения которого отмечается 19 ноября 1961 года.

В Ленинграде на Университетской набережной сохранилось здание старинной Петровской кунсткамеры. Здесь «в колыбели русской науки» многие годы работал великий ученый. Более десяти лет назад в бывшей кунсткамере создан музей М. В. Ломоносова Академии наук СССР.

К знаменательной дате, отмечаемой общественностью всех стран, экспозиция музея реорганизуется, чтобы полнее и ярче показать роль М. В. Ломоносова в развитии отечественной и мировой науки. Организуется новый отдел, посвященный родине ученого — Холмогорскому району Архангельской области.

В дни юбилея на Менделеевской линии в Ленинграде будет открыт памятник великому мыслителю и ученому.

ВОТ УЖЕ БОЛЕЕ ПОЛУГОДА трудится на строительстве инженерного корпуса Южуралмаша вода бригада плотников Анатолия Ивановича Влетина. Она пришла сюда, чтобы ставить опалубку под фундамент, а ныне перед глазами строителей — четырехэтажное светлое здание: «Дворец инженерной мысли», — говорит о нем. Каждый член бригады

Герои нашего времени

сейчас прилагает усилия к тому, чтобы взятые коллективом обязательства — сдать корпус в эксплуатацию к 1 марта — были полностью выполнены. Для бригады Влетина стройка дорога еще и тем, что именно здесь ей присвоили звание коллектива коммунистического труда. Славно трудятся молодежный коллектив во главе с опытным бригадиром — коммунистом и депутатом областного Совета. Высокая сознательность отличает здесь каждого. А ведь были поначалу в бригаде и прогульщики, и любители лодырничать в рабочее время. Может быть их перевели на другие участки? Нет, эти люди трудятся и сейчас, но совсем по-иному. Когда у строителей

было особенно много дел, члены бригады выступили инициаторами массовых субботников и воскресников. Сами они участвовали в каждом. Отсюда началось движение за максимальную экономию рабочего времени. Прежде чем уйти домой по окончании смены, члены бригады собираются и обсуждают план на завтрашний день. Неся вахту в честь январского Пленума ЦК КПСС, бригада взяла на себя повышенные обязательства и перевыполняет их. Не менее дорого то, что все здесь учтено. Алексей Образцов — на первом курсе политехнического института. Валентин Золотов — в 8-м классе вечерней школы. Николай Налимов ветером становится прежним шестиклассником. Бригадир Влетин вместе с комсомольцами Иваном Ермохиным, Виктором Шаповаловым, Сергеем Сотниковым занимается в школе коммунистического труда. Внимательно изучают в бригаде итоги работы Московского Совета представителей коммунистических и рабочих партий. Во всем — в труде, в ученье, в общественной жизни — они проявляют себя достойными звания бригады коммунистического труда. О таких и говорят: — Герои нашего времени! Ю. Гуднов, нештатный инструктор горкома ВЛКСМ.

Острый глаз

Почти кемеровских комсомольцев по организации штабов по борьбе с перепростоями вагонов на подездных путях нашел горячий отклик в комсомольской организации завода имени Чкалова. Создан и действует такой штаб и на нашем заводе. Члены его закреплены за определенными участками. Это позволило им глубже изучить особенности каждого участка, лучше влиять на положение дел. С первых же шагов работы оправдала себя практика организации массовых рейдов по участкам, где простой вагонов был особенно велик. Так, рейд по масблочно №1 и 2 показал, что перепростой цистерн под сливом растворителей имели место лишь потому, что в ночное время слив их не был организован. Сразу же выпустили по этому поводу «Молнию». О результатах проверки поставили в известность руководителей завода. По инициативе штаба приняты меры к установке дополнительного насоса для слива растворителей, усилению освещения трубопроводов и т.р. Большие задержки обнаружались в цехе химических реагентов. Изучив состояние на этом участке, члены штаба также подсказали ряд конкретных мер. И здесь совет оказался не лишним. Наш штаб тесно связан с комсомольцами станции Никель. Работу мы проводим совместно. Особенно активно проявляют себя Р. Кадацкая, М. Колпачикова, В. Библин, К. Колесникова, Н. Чигшева, В. Лактионов. Вокруг них уже

сплотилась неплохая актив. Деятельная работа комсомольцев по борьбе с перепростоями на путях принесла положительные результаты. В четвертом квартале 1960 года простой, по сравнению с 1959 годом, снизился на 0,3 часа. В общей сложности получается большая экономия. Мы добьемся, чтобы в наступившем году предприятие из месяца в месяц выполняло нормы оборота цистерн. В. Окатова, нач. штаба по борьбе с перепростоями вагонов на заводе им. Чкалова.

ЭТО ДЕЛО — ВАЖНЕЙШЕЕ

Вот уже несколько месяцев, как на нашем заводе действует комсомольский пост по сварке. Молодые машиностроители проявляют горячую заинтересованность в том, чтобы сварочное производство на предприятии было поднято на должную высоту. Начали мы с проведения рейдов по цеху металлических конструкций. Что они показали? Прежде всего, то, что у нас есть много помех нормальной работе. Не решен, например, вопрос с кислородом. Газорезчики и газосварщики во второй смене не могли начинать работу только потому, что не было кислорода. Не менее неблагоприятным являлся также вопрос с обеспечением электродами. Неравномерная загрузка в течение месяца, простой рабочих приводил к тому, что в последних числах начинались штурмы и авралы. В ходе рейдов эти недостатки были вскрыты и, в значительной степени, устранены. Поставили мы своей задачей также внедрение передовых методов сварки. Каждому члену поста поручили шефствовать над одним, определенным методом, привлекая к этому других комсомольцев — специалистов. Особенно много сделано по внедрению электрошлаковой сварки пластичным электродом колец жесткости для сталеразливочных ковшей емкостью 300—330 тонн. Сейчас в лаборатории ведутся работы по освоению сварки в среде углекислого газа, автоматической наплавки кожухов печей, автоматической обрезки труб и др. Каждый успех приносит нам радость и в то же время вдохновляет на новые искания. Н. Поваренных, член комсомольского поста по сварке на Южуралмашзаводе.

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

В этот день мне предстояло познакомиться с работой комсомольской организации цеха №17 Южуралмашзавода. Узнать, кто комсорг, оказалось делом нетрудным. Хотя Владимир Журавель был избран совсем недавно, говорили о нем с большим уважением. Молодому коммунисту не случайно доверили такой важный участок, каким является работа среди молодежи. Он рекомендовал себя инициатором во всех хороших делах. Комсомольская организация прежде имела независимую славу отстающей. Опираясь на весь коллектив комсомольцев, на помощь партийной организации, Владимир сумел добиться многого. Навели порядок, укрепили дисциплину. Комсомольцы не скушают. Большинство из них учится. В спортивных делах сталелитейщики тоже не последние. Но этого мало. Важно, чтобы комсомольское влияние, комсомольский огонек ощущались в производственных делах. И возникла мысль о выпуске «Боевого карандаша» — сатирического издания, которое метко подмечает все недостатки, остро критикует нерадивых. Более 20 комсомольцев цеха включились в коммунистическое соревнование. Мечтают об этом и другие. — С хорошим вожакom дело спорится, — говорят в цехе. О. Мартышов, выбивщик ЮУМЗ.

ВЕСТИ С МЕСТ

В комсомольской организации биофабрики внимательно следят за работой январского Пленума ЦК КПСС. В эти дни комсомольцы Геннадий Паршин, Владимир Хмыз и Александр Попов решили бороться за звание ударников коммунистического труда. Состоялось собрание жильцов молодежного общежития №1 треста «Жилстрой». В этом общежитии первыми внедряли метод самообслуживания. Широко развернута здесь культурно-массовая работа. Активно действует комсомольский штаб, руководимый З. Нониковой. Теперь все единодушно решили бороться за звание общежития коммунистического быта. В Доме культуры строителей прошёл вечер молодых специалистов города. С информацией о работе советов молодых специалистов выступила Э. Ерохова. Затем были просмотрены фильмы, молодежь хорошо отдохнула. Страница подготовлена нештатным отделом комсомольской жизни редакции газеты «Орский рабочий».

На ударных стройках

грузне кирпича с кирпичного завода в Гай и Светлый. Стеновые материалы были отправлены с подездных путей раньше, чем намечалось, а, значит, мы помогли ускорить строительные работы. Комсомольским объявлен экспортный участок. На сооружении его наш член организации поработал не менее чем по восемь часов. Не раз выходили на очистку территории завода, складирование поставившихся материалов. Настоящими энтузиастами зарекомендовали себя комсомольцы В. Штерн, Р. Крамаренко, М. Исанов, Ф. Хайбулина, З. Кротова, Л. Рябов, Н. Рябова, А. Гавриленко и многие другие.

По первому часу они, а вместе с ними вся молодежь, готовы отдать свою молодую энергию важному делу. Е. ДАНИЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода строительных машин.

Победители

В дни каникул состоялся смотр художественной самодельности детей металлургов городов Ново-Троицка, Медногорска и Орска. С увлечением готовились к смотру в орских школах №№ 8, 16, 48, в домовом клубе имени Лизы Чайкиной. Им по праву присуждены первые призовые места. Первое место заняли юные орчане. А. Алабунина, инструктор горкома ВЛКСМ.

В массовый поход

Для бесперебойной работы металлургических заводов требуется очень много металлического лома. На сборе его хорошо поработали комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники нашего города. Отличились молодые машиностроители Южуралмаша во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Александром Костенюком. 1570 тонн лома черных металлов сдали они за год. Это значит, что каждый член организации собрал и сдал более чем по 800 килограммов. Особым трудолюбием выделяются мастер Адольф Квятковский, нарядчица Клавдия Фокнина, фрезеровщик Юрий Зубрилин, инженер отдела главного конст-

руктора Федор Аридов... Впрочем, этот список можно было бы значительно продолжить. Замечательные результаты у комсомольцев локомотивного депо (секретарь Виктор Луценко). Здесь собрали 308 тонн — более чем по тонне на каждого члена ВЛКСМ. На заводе имени Чкалова (секретарь комитета Александр Сапельников) собрали 507 тонн металлолома. Среди активных участников этой работы — токарь Юрий Карпухин, мастер Анатолий Танцур, помощник оператора Евгений Темников, конструктор Галина Нечкина. Есть о чем рапортовать комсомольцам завода электромонтажных изделий, «Стальмонтажа» и других организаций. Среди школ, а также училищ профессионально-технического образования лучшие результаты у учащихся школы №16 (секретарь комсомольской организации Зина Хоменко). Они сдали 53 тонны. 48-я школа сдала 46 тонн, ремесленное

училище №15 — 107. Хорошо поработали пионерские организации школ №№ 8, 7 и других. Общий итог таков: за год собрано и отправлено государству 6218 тонн металлического лома. Но и этот, весьма значительный результат, мог быть выше, если бы в каждой комсомольской организации использовали имеющиеся возможности. Крупнейшая в городе организация — никелькомбинат — собрала всего 35 тонн. Секретарю комитета Борису Логунову, вероятно, очень удобно оттого, что никельщики отстали от многих школ. Плохо участвовала в сборе лома комсомольская организация завода синтетического спирта (секретарь Вера Коваленко). Здесь собрано менее 30 тонн. Не проявили себя комсомольцы хлебозавода, пединститута, машиностроительного техникума. Даже там, где общеэкономической результат высок, есть цехи, в которых о сборе металлолома не заботятся. Так, на заводе имени Чкалова зава-

лена металлическими отходами территории вокруг цеха контрольно-измерительных приборов; в цехе, которым руководит тов. Медем, снятая в ходе капитального ремонта колонна весом до 30 тонн на протяжении семи месяцев не использовалась и не сдавалась на переплавку. Так что и нефтяникам следует помнить: сделать они могли гораздо больше. Не используя своих возможностей строители. Комсомольцы треста «Промстрой» (секретарь Евгений Светиков) сквозь пальцы смотрят на россыпи металлолома и не думают проявить заботу о том, чтобы это сырье быстрее получили металлурги. Начался 1961 год. И в деле сбора металлического лома он должен принести растущие успехи. Нашей целью должно стать: дать металлургическим заводам не менее 8 тысяч тонн ценнейшего сырья. Е. Рябов, зав. нештатным отделом комсомольской жизни.

